2025年7月11日 星期五 编辑·韩国咏 校对·杜家俊 美编·申宝超

# 高温"大烤"

# 户外工作者用汗水诠释"敬业精神"

□策划 刘志松 记者 申长明 实习生 张闰茜







高温下的户外工作者

# 交警 烈日下坚守 护道路畅通

7月8日7时30分,市公安局交通管理支队五大队大队长韩文喜和同事已准时到岗,迎接一天中第一个早高峰的考验。

路上一站,手势一打,哨子一吹,全身瞬间被汗水浸透,闷得人喘不过气。"前两天体感温度超40℃,路面温度更是高达60℃左右,站一个早高峰岗,浑身便湿透了。"韩文喜说。但他深知,这是职责所在,看着道路通畅、群众安全,便是高温下工作的最好回报。

早高峰过去,简单的调整后,他 又带领队员投入到重点违法查处、事 故处置和交通隐患排查中。即便是 一天中气温最高的下午2时到4时,只要发生交通事故,他们必须第一时间赶到现场,救治伤员、保护现场、疏导交通,同时还要进行路面巡逻和隐患排查。高温天气给相关工作带来不少困难,不仅可能加重交通事故中受伤人员的病情,也会降低自身工作效能,但他们会延长工作时间,合理安排工作。

为了避暑,交警五大队为执勤交警提供了藿香正气水等防暑药品,还配备了防晒衣,尽量让大家在高温下工作能舒服一点。韩文喜告诉记者:"炎炎夏日里,在户外执勤的每名交警,常常警服湿透、嗓子干

痒、双腿酸疼,但付出汗水能收获平 安,这份成绩单就很有意义。"

日复一日,年复一年,他们有时是被烈日炙烤的"焦警",有时是冒雨疏导的"浇警",但都有一个共同的名字——交警。韩文喜说,为了群众的平安出行,他们不怕严寒酷暑,会始终出现在该出现的市民服务。同时,他也希望广大交通发后,守一方平安,全心全意为市民服务。同时,他也希望广大交通参与者能遵守交通规则,非机动车不闯红灯、不逆行、不越线停车,机动车礼让行人,共同维护道路畅通,减少事故发生,这便是对他们工作最大的支持。

#### 环卫工 高温中工作 保城市洁净

7月9日凌晨,天刚蒙蒙亮,环卫工冯素琴已经拿起扫帚,出现在平原路(新中大道至107国道路段)上。这个时间,多数人还在梦乡,她负责的片区却已响起"唰唰"的清扫声。直到把最后一片落叶扫进簸箕,她才拖着酸胀的腿往家走。

站在日头下,哪怕不动弹,汗水

也会顺着额角往下淌,冯素琴握着扫帚,常常手心都是汗,竹制的把柄被晒得发烫,握久了能烙得人手心发疼。但她和团队里的30多名工友一样,穿梭在负责的路段。"领导关心我们,备了藿香正气水。"她说,这些防暑物资成了高温下的"定心丸"。

谈及为何能坚持,冯素琴说得

实在:"不迟到、不早退,把活干好是本分。"尽管汗水常浸透衣裳,但她总把"兢兢业业"挂在嘴边。对于期望,她的想法很简单,把活干得让大家满意,这就够了。

在街头的车流和人潮里,冯素 琴和无数环卫工一样,在高温里坚 守着最朴实的责任,撑起城市的整 洁。

# 快递员 酷暑里穿梭 促物流顺畅

7月9日清晨7时,大地已显得有些燥热,顺丰快递某网点内,缑燕斌正忙着核对当日的派件清单。作为有着8年快递行业经验的网点负责人,他深知,一天的忙碌从这时起就已按下加速键。

"快递员们比我更辛苦。"缑 燕斌说,网点的快递员们每天都 要忙个不停。当城市在热浪中 略显沉寂时,他们仍需穿梭在大 街小巷派件。 日头越升越高,柏油路被晒得泛出油光,快递员们的三轮车在阳光下像个移动的"烤箱",车座被晒得烫皮肤。"天热的时候,最怕的就是员工中暑。"缑燕斌坦言,高温让户外派件的强度陡增,快递员们不仅要顶着烈日牵波,还要在暴晒中给客户打电话确认收件,汗水浸透工装是常有的事。

为了应对高温,公司早已备 齐了藿香正气水、风油精等防暑

### 废品回收人员

# 热浪中奔波 已经习惯了

7月9日凌晨5时许,48岁的张瑞琴已经蹬着满载废品的三轮车,穿梭在村镇的街巷里。她身形瘦小,却能扛起比自己重好几倍的废品,粗糙的双手布满老茧,那是常年劳作的痕迹。这位平凡的劳动者,今年刚刚荣获"河南好人"称号。

高温天气里,她依旧从清晨忙到深夜,直到晚上12时才拖着疲惫的身体回家,一天要工作十几个小时。毒辣的太阳炙烤大地,她的额头上渗满汗珠,顺着脸颊滑落,浸透了衣裳,但是她毫不在意,只顾着将收到的废品仔细整理,捆扎好。

尽管自己在烈日下奔波已十分辛苦,张瑞琴却总想着帮别人一把。遇到搭车的路人,她会热情地招呼对方坐上自己的三轮车。前几天,她在路边看到一位因天热晕倒的老人,立刻停下手中的活,跑去商店买了水,小心翼翼地喂老人喝下,直到老人缓过劲来才放心离开。

被问起这么热的天怎么扛得住,张瑞琴毫不在意地笑着说:"习惯了。"她每天出门前,都会带上自己煮的绿豆水,再戴上那顶熟悉的粉色遮阳面罩,便开启了一天的忙碌……

#### 专家提醒:

## 科学防暑 为劳动者添保障

在高温天气下,露天作业的劳动者 面临着不小的健康挑战,尤其是可能引 发职业性中暑,其中热射病后果严重。 对此,新乡市职业病防治研究所的岳维 梅主任医师给出了专业建议,帮助大家 有效应对高温。

据岳维梅介绍,为了科学防暑,户外工作者一是要尽量避免高温时段作业,工作间隙多在阴凉处休息,定时少量多次喝凉白开或淡盐水;二是要穿浅色透气的衣服,戴遮阳帽,随身备上湿毛巾和小风扇;三是保证充足睡眠,饮食清淡且补充蛋白质,有基础疾病或身体不适时更要多加注意。

站在用人单位角度来讲,应为劳动者提供含盐的清凉饮料,合理缩短工作时间,避免安排劳动者在高温时段进行户外或高温环境作业。

岳维梅特别提醒,一旦出现头晕、恶心等不适症状,别硬扛,要立刻停止工作到阴凉处补水,若症状未缓解需及时就医。"希望每位高温下的工作者都能保护好自己,平安度过酷暑。"

在这样滚烫的日子里,像韩文喜、冯素琴、缑燕斌、张瑞琴这样的户外工作者,还有千千万万。他们不是不怕热,只是肩上的责任让他们无法退缩,只是心里的担当让他们选择咬牙坚持。这些平凡的身影,用最朴素的行动诠释着担当二字,成为高温下这座城市里最动人的风景。在此,记者呼吁广大市民尊重他们的劳动成果,在炎热中为他们送上一些理解与关怀。